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Onderwerp 

Antwoord van Gedeputeerde Staten op schriftelijke vragen  

 

 

Van het lid : D. Peters, R. Franssen 

Fractie : Lokaal-Limburg 

Inzake : Impact van personen met onbegrepen gedrag op capaciteit Politie Limburg 

 

 

Vraag 1. 

Hoe kan de Provincie een rol spelen in het ondersteunen van de 31 gemeenten bij het aanpakken van 

hun veiligheidsvraagstukken, zodat er op een verantwoorde manier met deze diverse problematieken 

wordt omgegaan?  

 

Antwoord. 

Op basis van de rijkstaken vervult de commissaris van de Koning een verbindende en ondersteunende 

rol en trekt hij dan ook samen op met de Limburgse eenheidsleiding van Politie, de Regioburgemeester 

en Hoofdofficier van Justitie in hun gezamenlijke lobby naar Den Haag en Brussel met onder meer het 

verzoek om uitbreiding van grensoverschrijdende politieteams in Limburg.  

Kortheidshalve wordt verwezen naar de ‘Integrale versterkingsagenda grensoverschrijdende 

samenwerking Limburg’. Dit document is als bijlage gevoegd bij Mededeling portefeuillehouder van 10 

december 2024 naar aanleiding van motie 3051 ‘de wijkagent terug in de wijk’.   

Wat betreft de concrete aanpak van veiligheidsvraagstukken zijn de minister van Justitie en Veiligheid, de 

burgemeesters en de veiligheidsdiensten bevoegd gezag. Kortheidshalve wordt verwezen naar hierboven 

genoemde Mededeling portefeuillehouder. Op het snijvlak van ‘zorg en veiligheid’ speelt de politie een 

cruciale rol, ook bij de aanpak van personen met onbegrepen gedrag. In het kader van handhaving van 

openbare orde is de wijkagent vaak als eerste ter plaatse en werkt hij integraal samen met andere 

ketenpartners, zoals Veilig Thuis.   

Met name voor (kwetsbare) mensen met onbegrepen gedrag is aanpassing en uitbreiding van de 

maatschappelijke (zorg)infrastructuur noodzakelijk. Daarom adresseert de Politie de noodzaak van een 

24/7 crisisdienst bij de betreffende ministers van Justitie & Veiligheid en Volksgezondheid, Welzijn en 

Sport. De Commissaris van de Koning noch het college van Gedeputeerde Staten hebben hierin een rol 

of verantwoordelijkheid.  
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Vraag 2.  

De Limburgse politie heeft aangegeven dat er 31 verschillende veiligheidswensen zijn van de gemeenten, 

die met elkaar concurreren. Welke rol kan de Provincie nemen om een gezamenlijke prioriteitenlijst op te 

stellen en de samenwerking tussen gemeenten en de politie te stroomlijnen om zo de beschikbare 

capaciteit optimaal in te zetten?  

 

Antwoord. 

Het prioriteren van veiligheidsissues, de samenwerking tussen gemeenten en de politie en het optimaal 

inzetten van politiecapaciteit is de verantwoordelijkheid van het bevoegd gezag (de minister van Justitie 

en Veiligheid, de burgemeesters en de veiligheidsdiensten).   

De commissaris van de Koning (als Rijksorgaan) noch ons college van Gedeputeerde Staten heeft hierin 

een rol of verantwoordelijkheid.  

 

Vraag 3. 

Is het mogelijk om dit onderwerp gezamenlijk met andere provincies op de agenda van het IPO te zetten, 

om zo naar een structurele oplossing te zoeken voor de opvang van mensen met psychische 

problematiek?  

 

Antwoord. 

Zoals aangegeven heeft ons college op het vlak van GGZ-capaciteit geen rol of verantwoordelijkheid 

maar in het IPO-bestuur zal aandacht worden gevraagd voor de vraag of deze (landelijke) problematiek 

ook door het IPO-bestuur geadresseerd moet worden bij staatssecretaris Langdurige en 

Maatschappelijke Zorg en minister van Justitie en Veiligheid.  

 

Vraag 4. 

De politie Limburg heeft aangegeven dat er behoefte is aan meer grensoverschrijdende politieteams. 

Welke rol ziet de Provincie voor zich in het faciliteren van de samenwerking tussen politie in de 

grensregio's en het versterken van de capaciteiten van het Limburgse korps in dit verband? 

 

Antwoord. 

Vanuit zijn rijkstaken vervult de commissaris van de Koning een verbindende en ondersteunende rol en 

trekt hij samen op met de Regionale Driehoek Limburg (Politiechef, Regioburgemeester en Hoofdofficier 

van Justitie) in de gezamenlijke lobby naar Den Haag en Brussel met onder meer het verzoek om het 

aantal grensoverschrijdende politieteams in Limburg uit te breiden. Kortheidshalve wordt verwezen naar 

de eerder aan uw staten gezonden ‘Integrale versterkingsagenda grensoverschrijdende samenwerking 

Limburg’. 
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Onderwerp: schriftelijke vragen conform artikel 39 
 

Betreft: De impact van personen met onbegrepen gedrag op de capaciteit van de Politie in Limburg. 

  
Geacht College van Gedeputeerde Staten, 

Op 8 januari berichtte L1 Nieuws over de toenemende werkdruk bij de Limburgse politie. Politiechef 
Jan van Loosbroek gaf aan dat agenten steeds meer tijd besteden aan zorgtaken rondom mensen 
met psychische problemen. Hierdoor komt de handhaving van openbare orde en veiligheid in het 
gedrang. Mensen met psychische stoornissen hebben zorg nodig, geen politieoptreden. 

Als Lokaal-Limburg maken wij ons zorgen over deze ontwikkeling. De politie moet zich kunnen 
richten op haar kerntaken, maar door het tekortschieten van de zorg wordt zij te vaak belast met 
hulpverlening. Dit leidt tot versnippering van de capaciteit en draagt bij aan een gevoel van 
onveiligheid in onze gemeentes. 

Namens Lokaal-Limburg willen wij hierover dan ook de volgende vragen stellen:  

Vraag 1 
Hoe kan de Provincie een rol spelen in het ondersteunen van de 31 gemeenten bij het aanpakken van 
hun veiligheidsvraagstukken, zodat er op een verantwoorde manier met deze diverse 
problematieken wordt omgegaan? 

Vraag 2 
De Limburgse politie heeft aangegeven dat er 31 verschillende veiligheidswensen zijn van de 
gemeenten, die met elkaar concurreren. Welke rol kan de Provincie nemen om een gezamenlijke 
prioriteitenlijst op te stellen en de samenwerking tussen gemeenten en de politie te stroomlijnen om 
zo de beschikbare capaciteit optimaal in te zetten? 
 
Vraag 3 
Is het mogelijk om dit onderwerp gezamenlijk met andere provincies op de agenda van het IPO te 
zetten, om zo naar een structurele oplossing te zoeken voor de opvang van mensen met psychische 
problematiek? 
 
Vraag 4 
De politie Limburg heeft aangegeven dat er behoefte is aan meer grensoverschrijdende politieteams. 
Welke rol ziet de Provincie voor zich in het faciliteren van de samenwerking tussen politie in de 
grensregio's en het versterken van de capaciteiten van het Limburgse korps in dit verband? 
 
Met vriendelijke groet, 
Fractie Lokaal-Limburg 
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